
Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés Megyei Szervezet 

beszámolója 2014. évi tevékenységről 

 
Tagság  

A 2015. évi választásra készülve a kiküldött taglista alapján tényként könyvelhető el, hogy 

tagjaink száma 55 főre nőtt. Továbbra is célként tarjuk szem előtt, hogy erősítsük 

létszámunkat, s az érkező visszajelzések alapján erre jó esélyünk van. (Több intézményből 

érkeztek arra jelzések, hogy újabb és újabb könyvtárosok kérik felvételüket tagjaink sorába.) 

Testületi tagja továbbra sem került szervezetünknek, de egyelőre azt is fontos biztatásként 

élhetjük meg, hogy egyéni tagjaink száma gyarapszik, s mind többen vesznek részt a 

szervezett szakmai programokon. 

 

Egyesületi események, programok  

Az egyesület tevékenységét előre megfogalmazott és megszavaztatott éves programterv 

alapján végeztük, melynek elfogadáskor természetesen nem lehetett pontosan meghatározni 

az egyes szakmai napok, találkozók pontos napirendjét. Az előkészítés során a vezetőség 

igyekezett követni az előzetesen meghatározott tervet. Jórészt ennek jegyében valósultak meg 

a 2014. évi programok is.  

 

2014. január 22. Békés Megyei Könyvtár  

Rögtön az esztendő első programján fontos kötelezettségünknek kellett eleget tennünk, hiszen 

civil szervezetekre vonatkozó törvényi szabályozások változása miatt át kellett alakítani a 

Magyar Könyvtárosok Egyesületének szervezetét, s ennek megfelelően már megelőzően új 

pénzügyi és gazdálkodási eljárások léptek életbe, továbbá új, egységes szabályzatokat kellett 

bevezetni. 2014. évi első találkozónkon történt meg az előzetesen elkészített új SZMSZ 

előterjesztése, majd elfogadása, illetve ugyanezen napon történt a 2014. évi programterv 

meghatározása.  

S mivel e két napirendi pont önmagában meglehetősen száraznak tűnhetett volna, tartalmilag 

sokkal inkább vonzó elemként előbb Buzai Csaba előadását hallgathattuk meg az Orosházi 

Moly Galeri munkájáról, programjairól, majd a Békés Megyei Könyvtár szervezésében a 

Rohonci-kódexről hallhattunk előadást Tokai Gábortól. (Itt jegyzendő meg, hogy a megyénk 

könyvtáraiban, vagy akár más intézményekben megismert jó tapasztalatok bemutatását a 

továbbiakban is szeretnénk visszatérő programelemként rögzíteni. Mondjuk úgy, hogy 

szakmai programjaink egyik – nem állandó – rovatává tenni.) 

 

2014. április 14. Szakmai kirándulás Nagyváradra a Gheorghe Sincai Megyei 

Könyvtárba  

A kirándulás során a résztvevők helyismereti séta keretében ismerték meg Nagyvárad 

nevezetes épületeit (Fekete Sas Kultúrpalota, Színház) és megtekintették az Euro Art 

Fotógalériát. A 3 programról részletes beszámolót készített Lukoviczki Anna titkárunk, amely 

az szerveztünk honlapján is olvasható:  

 



A program célja volt, hogy Békés megye 

könyvtárosai megismerhessék a nagyváradi könyvtárat, szolgáltatásait, illetve ezek mellett a 

partnerkapcsolatok kialakítása, elmélyítése. Az emberi szaktudás, modern technika, jó 

állomány mellett nagyon fontosak az emberi tényezők is, hasonlóképpen a szakmai 

kapcsolatok. A program során a résztvevők megismerkedhettek a nagyváradi Gheorghe Sincai 

Megyei Könyvtár szolgáltatásaival, részlegeivel, tevékenységével. 

 

A nagyváradi Megyei Könyvtár: A könyvtár épülete eredetileg katonai fiúkollégiumnak épült, 

2005. óta működik a könyvtár ebben az épületben. A könyvtár igazgatója: Prof. Ligia-Antonia 

Mirişan, szakmai igazgatója: Tavaszi Hajnal. A két megyei könyvtár közötti partnerkapcsolat 

2004-re nyúlik vissza, amikor is a nagyváradi kollégák képzésen vettek részt Békéscsabán. 

Megismerték és szakmai segítséget kaptak a számítógépes rendszer bevezetéséhez, látogatást 

tettek a Békés Megyei Könyvtár Európai Uniós részlegében, a vállalkozói részlegben, 

gyermekkönyvtárban, a feldolgozó osztályon, és megismerték az itt folyó könyvtári munkát. 

Ezek után került kialakításra a nagyváradi megyei könyvtár, a magyarországi tapasztalatokat 

figyelembe véve. Jelenleg a nagyváradi könyvtárban részben számítógépesített, részben 

manuális a beiratkozás. A könyvtárnak 600.000 dokumentuma van. A feldolgozás ETO 

alapján történik, részben tárgyszavazás útján, és kevésbé használják az indexelést. Az 

állomány 20 %-a magyar nyelvű, a lakosság 20-23%-a magyar ajkú. A könyvtárban 75-en 

dolgoznak.  

A program második részében lehetőség nyílt egy helyismereti séta keretében megismerkedni 

Nagyvárad impozáns épületeivel, nevezetességeivel. A séta alkalmával a résztvevők ízelítőt 

kaptak az Euro Foto Art Galéria tevékenységéről.  

Euro Foto Art Galéria: Alapítva 1990-ben, vezetője Tóth István. Tagjai között magyarországi 

szakemberek is vannak, pl. Szolnok, Debrecen, de akár az USA-ból is. Január 15-e a Román 

kultúra hivatalos napja, Szatmári-Papp Károly születésnapja. A galéria rendezi az Európai 

Fotográfiai Fesztivál rendezvénysorozatot, európai, amerikai, de még ausztrál fotósok 

munkáiból. (Lukoviczki Anna titkár beszámolójából) 4  



2014. szeptember 15. Szakmai nap a Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom, Városi 

Könyvtárban  

A 2014. évi programtervünk elkészítésekor meghatározó elv volt, hogy feltétlenül fordítsunk 

figyelmet azokra a jogszabályi változásokra, amelyek a megelőző időszakban lezajlottak. A 

szarvasi könyvtárban tett látogatásunk egyik meghatározó momentuma is ez volt. 

 
Ám mielőtt meghívott előadóinkat hallgattuk volna, mindenképpen szerettük volna 

megismerni azt a színvonalas szakmai és pályázati tevékenységet, amely a legutóbbi időben 

vendéglátónknál zajlott. Baginé Tóth Erika ismertette a városi könyvtár elért eredményeit.  

A nap további részében egy tartalmas összefoglalást hallhattunk dr. Amberg Esztertől a 

jogszabályi változásokról, és az azok kapcsán felmerülő, a nyilvános könyvtárak számára 

szem előtt tartandó kötelezettségekről. Majd szintén a készülés jegyében Tőzsér Istvánné 

Géczi Andrea igazgató (Bródy Sándor Megyei Könyvtár, Eger) tartott érdekes előadást 

Önértékelés a könyvtárban címmel. A szakmai nap záró programjában az egyesület tagjai 

megtekintették Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom, Városi Könyvtár Régi 

gyűjteményét. 

 

2014. december 17. Évzáró taggyűlés.  

Az év utolsó találkozójának 4 nagyon fontos eleme volt. Elsősorban a 2015. évi tisztújítás 

előkészítésére megalakult jelölő bizottság ismertette az előkészítés menetét, és a jelölés 

rendjét. (Jelölő bizottság: Krisán Rita és Csicsely Ildikó)  

Ezt követően meghívott előadóink kaptak szót. Ament Balázs, a Mi egy Másért Gyulai 

Gyermekekért Közhasznú Egyesület elnöke az érdekérvényesítésről, a nonprofit működési 

lehetőségekről tartott előadást, majd Vajda Árpád a Szegedi Ifjúsági Ház Nonprofit Kft. 

korábbi vezetője arról beszélt, hogy milyen lehetőségei vannak mindazoknak, akik 

napjainkban kulturális területen a fiatalokat szeretnék elérni, megtalálni 

kezdeményezéseikkel.  



Ezt követően került sor „Az év könyvtárosa Békésben díj” átadására, melyet ebben az 

esztendőben Puskás Istvánné (Julika) nyert el a beérkezett ajánlások, valamint az egyesület 

vezetőségének döntése alapján. 5 

 

A vezetőség  

A Békés Megye Szervezet vezetősége a 2014. év végén a következő volt:  

Dézsi János – elnök  

Lukoviczki Anna – titkár  

Puskás Istvánné – vezetőségi tag  

Rakonczás Szilvia – vezetőségi tag  

 

Benkóné Tóth Edit, ugyan mint gazdasági felelős nem tagja a vezetőségnek, ám személye 

nélkülözhetetlen volt a megbeszélések során.  

Ismertetve és olvasva kevésnek tűnhetnek a felsorolt programok. Ám ezeken kívül 

időszakonként (sajnos nem az előre elfogadott menetrend szerint) a vezetőség tartott üléseket, 

ahol aktuális kérdések mellett a legtöbb esetben a programok előkészítése zajlott. Egyelőre 

komoly problémát jelent számunkra, hogy még mindig nem tudjuk biztosan van-e módunk 

önállóan pályázni bármilyen programra. Sajnos külső források hiányában meglehetősen 

korlátozottak lehetőségeink.  

Az MKE szakmai programjaink, a tanácsüléseken lehetőség szerint képviseltük magunkat, ám 

ez sem mindig volt zökkenőmentes, hiszen az elmúlt esztendő során számos esetben 

akadályoztatva voltunk: elég, ha csak az éppen zajló TÁMOP-3.2.12 projekt kötelezettségeire 

gondolunk.  

 

Gazdasági és pénzügyi adatok  

A Békés Megyei Szervezet – anyagi lehetőségeinek korlátozott volta miatt – 2014-ben is 

jórészt olyan programokat tudott szervezni, melyek vagy nem igényeltek jelentős forrást, vagy 

legfeljebb útiköltség térítését kértek hozzá előadói. Ez utóbbi esetben is a bevált megoldássá 

azon lehetőség rögzült, hogy az útiköltségnek megfelelő tiszteletdíj számlát kértünk. 

(Egyelőre nem látjuk, mennyire lehet körülményes elszámolni az útiköltségeket.) Külön 

köszönettel tartozunk a Békés Megyei Könyvtárnak és Rakonczás Szilvia igazgatónak, hiszen 

számos alkalommal tette lehetővé, hogy egyesületünk tagjai rész vehessenek a megyei 

intézmény szakmai programján, illetve segítette programjaink szervezését, lebonyolítását.  

Szervezetünk mintegy 79 EFt nyitó egyenleggel kezdte a 2014-es esztendőt, amelyhez az év 

során 263 EFt tagdíj, 6 EFt kártyadíj érkezett, valamint 1 azaz egy forint kamat. Ennek 

eredményeként a 2014. évi mérleg bevételi oldalán 348 EFt szerepel. A kiadási oldalon 108 

EFt regisztrációs díjat utaltunk Budapestre, illetve 6 EFt kártyadíjat. Az egyesületi honlap 

költsége 20 EFt volt, rendezvények megvalósítására 29 EFt szervezési költséget számoltunk 

el, míg előadói díjakra 25 EFt-ot. További kiadásként jelentkezett még bankszámla és 

nyomtatványköltség, mindösszesen 1,5 EFt. A kiadási oldalon ennek megfelelően 2014 végén 

191 EFt jelent meg. Összességében elmondható, hogy az előző évhez képest tudtuk erősíteni 

bevételeinket, s takarékos gazdálkodással némi tartalékot is tudtunk képezni az új vezetőség 

munkájához. Így az egyesület további munkájához a 2015. év kezdésekor 157,5 EFt áll 

rendelkezésre.  

Mindent egybevetve a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés Megyei Szervezetének 2014. 

évi tevékenysége eredményesnek mondható, bár kétségtelen, hogy sokkal több dolgot 

szerettünk volna megvalósítani. A kollégák részéről érkező visszajelzések pedig abban 

erősítették meg egyesületünk vezetését, hogy jó irányba haladunk, s a tagok számának 

emelkedésével szervezetünk lehetőségei is erősödnek. 6  



Lezárás  

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés Megyei Szervezete 2015. január 26-án megtartotta 

tisztújító közgyűlését, melynek során az érvényes választások eredményeképpen a szervezet 

vezetősége a következőképpen alakult:  

Dézsi János (Mogyoróssy János Városi Könyvtár, Gyula) – elnök  

Darida Márta (Békés Megyei Könyvtár, Békéscsaba) – titkár  

Buzai Csaba (Justh Zsigmond Városi Könyvtár, Orosháza) – vezetőségi tag  

Rakonczás Szilvia (Békés Megyei Könyvtár, Békéscsaba) – vezetőségi tag  

A gazdasági feladatok végzéséhez újfent Benkóné Tóth Edit nyerte el a tagság bizalmát. 

Dézsi János sk. 

elnök 

Magyar Könyvtárosok Egyesülete 

Békés Megyei Szervezet 


